



携手共建美丽家园 ——习近平总书记给湖北十堰丹江口库区环保 志愿者的回信激励社会各界积极投身生态文明建设

新华社记者

第二个全国生态日来临之际,习近平总书记给湖北十堰丹江口库区环保志愿者回信,在社会各界引起热烈反响。大家表示,生态环境保护是利国利民的重大举措,也是全社会的共同责任。要深入践行习近平生态文明思想,不负总书记的嘱托,继续大力弘扬志愿服务

精神,带动更多人投身环保事业,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。8月的丹江口水库,大坝巍峨,湖水清澈。南水北调中线工程通水10年来,包括志愿者在内的广大干部群众携手积极参与治水护水工作,让中线工程的重要水源地丹

江口水库的水质稳定在Ⅱ类及以上标准。54岁的吴运志是湖北丹江口市浪河镇浪河口村的村民,平日里常划着清漂船,打捞水面上的树叶等杂物。他从事这样的志愿活动已经多年。(下转第五版)

习近平回信勉励湖北十堰丹江口库区的环保志愿者 弘扬志愿服务精神带动更多人自觉守水护水节水 为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量

回信

湖北十堰丹江口库区的环保志愿者:你们好!来信收到了。得知十年来越来越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环境更美了,我很欣慰。南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望你们继续弘扬志愿服务精神,带

动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。第二个全国生态日就要到了,向全国的生态环境保护工作者、志愿者们致以诚挚问候!

习近平

2024年8月13日
(新华社北京8月14日电)

新华社北京8月14日电 在第二个全国生态日来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给湖北十堰丹江口库区的环保志愿者回信,对他们予以亲切勉励,并向全国的生态环境保护工作者、志愿者们致以诚挚问候。习近平在回信中说,得知十年来越来越多库区群众加入志愿服务队伍,用心用情守护一库碧水,库区水更清了、山更绿了、环境更美了,我很欣慰。习近平强调,南水北调工程事关战略全局、长远发展和人民福祉,保护好水源地生态环境,确保“一泓清水永续北上”,需要人人尽责、久久为功。希望你

们继续弘扬志愿服务精神,带动更多人自觉守水护水节水,携手打造青山常在、绿水长流、空气常新的美丽中国,为推进人与自然和谐共生的现代化贡献力量。2014年,南水北调中线一期工程正式通水,习近平总书记作出重要指示。十年来,作为南水北调中线工程的重要水源地,丹江口库区持续深化水质保护,包括志愿者在内的广大干部群众积极参与治水护水工作,丹江口水库水质稳定在Ⅱ类及以上标准。近日,湖北省十堰市丹江口库区的环保志愿者给总书记写信,汇报从事守水护水志愿服务等情况,表达牢记总书记嘱托、守好一库碧水的坚定决心。

郝鹏在大连市长海县宣讲党的二十届三中全会精神并调研海洋经济发展时强调 深入学习贯彻三中全会精神 依托独特优势加快高质量发展 奋力在海洋经济强省建设中谱写向海而兴新篇章

本报讯 记者方亮 王奇报道 8月13日至14日,省委书记、省人大常委会主任郝鹏来到大连市长海县,深入大小长山岛、海洋岛、獐子岛、广鹿岛等岛屿,宣讲党的二十届三中全会精神,并就推动海洋经济高质量发展进行调研。他强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,坚决贯彻落实习近平总书记关于东北、辽宁全面振兴重要讲话和指示批示精神,坚持因地制宜、创新引领,强化产业支撑、生态保护,扎实做好海洋经济高质量发展大文章,奋力在海洋经济强省建设中谱写向海而兴新篇章。

长海县地处北纬39°,是世界公认最适宜海洋生物生长的纬度。平静的海面上,养殖海胆、海参、鲍鱼等海产品的筏架和网箱排列整齐,构成一幅美丽的海上田园画卷。郝鹏十分关心当地海产品养殖、加工等产业发展情况,他乘坐渔业作业船来到大连壹鲜冷水海产品有限公司海产品养殖海域,考察海洋牧场建设情况,与公司负责人和科技专家深入交流,鼓励企业

坚持创新引领,加强水产种质资源保护和开发,建设现代化海洋牧场。在獐子岛集团永祥水产品公司,郝鹏听取企业生产经营情况汇报,鼓励企业依托得天独厚的资源条件,推动海水养殖、海洋捕捞、水产品加工全链条高质量发展,打响“辽字号”特色海产品品牌。郝鹏还前往正在建设中的獐子岛沙包港客运和客货码头,实地察看项目建设情况,要求不断完善港口基础设施,为海岛长远发展提供有力支撑。郝鹏还前往长海县海洋生态综合管理平台项目,听取海域管控监测管理等情况汇报,要求强化寸海寸金意识,依靠数字赋能,不断提升对海洋资源的集约化利用水平。

待能力和水平,让游客更好感受辽宁秀美风光。郝鹏来到广鹿岛民俗展览馆参观展品陈列,强调要充分利用独特的历史文化和民俗风情,统筹山海风光和特色文化资源,不断放大海洋文化旅游品牌效应。郝鹏先后来到位于小长山岛的小水口森林公园和广鹿岛的老铁山森林公园,沿着亲海栈道拾级而上,登高远眺,详细了解景观设施建设和海域清理整顿情况。他指出,不久前,我省两处候鸟栖息地成功列入《世界遗产名录》,这是辽宁深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚定不移推动生态文明建设和生态环境保护的重要成果。8月15日是第二个全国生态日。2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平同志首次明确提出“绿水青山就是金山银山”。我省生态资源丰富,要践行这一理念,像保护眼睛一样保护生态环境,描绘好人与自然和谐共生的美丽画卷,让辽宁的青山碧海银滩也成为百姓致富的金山银山。

8月的大长山岛饮牛湾旅游区,海水湛蓝、海沙洁净,鱼鸥翔集、风光旖旎。郝鹏在海边听取长海县发展海岛文旅产业、海钓产业情况汇报,与游客亲切交流。他指出,海洋旅游是海洋经济的重要组成部分,要坚持保护优先、规划先行,采取市场化手段梯次开发,持续完善基础设施,不断提高接待能力和水平,让游客更好感受辽宁秀美风光。郝鹏来到广鹿岛民俗展览馆参观展品陈列,强调要充分利用独特的历史文化和民俗风情,统筹山海风光和特色文化资源,不断放大海洋文化旅游品牌效应。郝鹏先后来到位于小长山岛的小水口森林公园和广鹿岛的老铁山森林公园,沿着亲海栈道拾级而上,登高远眺,详细了解景观设施建设和海域清理整顿情况。他指出,不久前,我省两处候鸟栖息地成功列入《世界遗产名录》,这是辽宁深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚定不移推动生态文明建设和生态环境保护的重要成果。8月15日是第二个全国生态日。2005年8月15日,时任浙江省委书记习近平同志首次明确提出“绿水青山就是金山银山”。我省生态资源丰富,要践行这一理念,像保护眼睛一样保护生态环境,描绘好人与自然和谐共生的美丽画卷,让辽宁的青山碧海银滩也成为百姓致富的金山银山。

在调研中,郝鹏与当地基层党员

干部群众深入交流,宣讲党的二十届三中全会精神,并专门听取长海县总体规划建设情况汇报。他指出,党的二十届三中全会提出要完善促进海洋经济发展体制机制,健全海洋资源开发保护制度。辽宁大陆海岸线长度居全国第四位,发展海洋经济资源禀赋突出、区位优势明显、产业基础雄厚、创新要素完备,当前正在由海洋经济大省向海洋经济强省迈进。长海县是东北地区唯一的海岛县,有条件有潜力在建设海洋经济强省中发挥独特作用。要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记关于海洋强国建设的重要论述,突出改革引领,坚持系统谋划,强化科学施策,大力发展海洋战略性新兴产业,培育壮大海洋新质生产力,进一步提升海洋优势产业,推动海洋经济高质量发展。

长海县是我国唯一海岛边境县,郝鹏来到“黄海前哨”展馆,详细了解新中国成立后当地军民同守海防、共建海岛的光辉历程,要求当地持续做好文化资源挖掘阐释。(下转第二版)

让蓝色动能更澎湃

董翰博

黄海之滨、渤海之畔,浩瀚汪洋以万里奔流积蓄之伟力,展示出磅礴气象。辽宁正在碧波万顷的大海中劈波斩浪、扬帆远航,奋力打造建设海洋强省的“蓝色梦想”。

包容、联通世界,开放合作是向海图强的底色。目前,同沿海发达省份相比,辽宁对外开放效能和水平仍存在一定差距,地理优势尚未充分转化为发展优势。转身向海,首在转变观念。只有思想解放了,真正关心海洋、认识海洋、经略海洋,善于开思路、敢于闯新路,才能够抓住发展机遇、找到突围之策,做好海洋文章。

今天,我省召开全省海洋经济高质量发展大会,将对全省大力发展海洋经济提出要求,作出部署,充分彰显我省以更大力度、过硬举措推动海洋经济向更深更广拓展的坚定信心与鲜明态度,也释放出举全省之力建设海洋强省的强烈信号。

形成合力,殊为重要。海洋经济是指开发、利用和保护海洋的各类产业活动,以及与之相关活动的总和。这其中,蕴含空间广阔、关联产业众多。这也意味着,发展海洋经济,不仅着眼于海域,更应发力在全域。因资源禀赋、发展基础不同,省内各地发展海洋经济很难做到“齐步走”,但不该有“旁观者”。沿海经济带城市有条件、有责任发挥带动作用,其他城市也应“身边无海,心中有海”,从广阔的海洋中找资源、找空间、找潜力,发挥好腹地支撑作用,共同书写好海洋经济高质量发展精彩篇章。

海洋是高质量发展战略要地。辽宁有着向海图强的坚实基础,也有着耕海求新的坚实步伐。辽宁是东北地区唯一沿海省份,大陆海岸线长度居全国第四位,对外开放合作区位优势明显。近年来,全省上下牢记嘱托,强化“寸海寸金”意识,大力发展海洋经济。如今,海洋积淀的历史底蕴和加快培育的新质生产力交相辉映,正为辽宁加快建设海洋强省注入澎湃动能。大力建设海洋经济,就是要依托辽宁特有优势,在服务融入新发展格局中,充分激活开放基因、释放开放潜能、激发开放活力,以此获得更丰富的资金、技术、市场、人才,更好地把辽宁振兴的巨大潜力、强大动能充分释放出来。

环视辽宁沿海,潮涌澎湃、潮涨潮落间,蕴藏着振兴势能、发展潜能。壮阔的辽澜方能孕育出雄伟瑰丽的奇观,推进振兴发展亦是如此。转身向海,不畏风浪,奋楫前行,相信辽宁振兴将开启更壮阔的航程、看见更奇伟的风景。

解放思想,至为关键。海洋广阔

解放思想,至为关键。海洋广阔

李乐成在全省审计整改工作专题视频会议上强调 扎实做好审计整改“下半篇文章” 有力有效服务保障辽宁全面振兴取得新突破

本报讯 记者史冬柏报道 8月14日,全省审计整改工作专题视频会议召开,省委副书记、省长李乐成在会上强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话和指示批示精神,落实省委工作要求,以改革的举措、创新的思维,有力有效推进审计查出问题整改,以问题整改的实际行动推动任务落实,为推动辽宁全面振兴取得新突破

提供有力支撑。在充分肯定去年以来全省审计工作取得的成绩后,李乐成指出,抓好审计整改是加强党管审计工作的重要内容,是党领导审计工作全过程的重要体现。要提高政治站位,增强政治自觉,扛牢政治责任,把每个问题都作为“必答题”,精准发力、对账销号,深入查找各类关联性、衍生性问题,举一反三、建章立制,做细做实审计整改“下

半篇文章”,将审计成果更好转化为治理效能。李乐成强调,要坚持从实从速、标本兼治,更好发挥审计监督作用,全力抓好审计问题整改,以高水平审计护航全省经济社会高质量发展。要以正确政绩观抓整改,把握好显绩和潜绩、规模和质量、当前和长远的关系,把打基础、利长远、见实效、创实绩的事情抓好抓实。要围绕推动经济发展抓整

改,以整改规范招商引资政策举措,促进营商环境优化,提升资金使用效能,推动项目加快落地;围绕防范化解金融风险抓整改,强化审计结果运用,重点关注地方政府债务、中小金融机构、房地产等重点领域风险,牢牢守住不发生系统性风险的底线;围绕保障和改善民生抓整改,坚决整治损害群众利益突出问题,看好用好民生资金,促进惠民政策落实。(下转第二版)

8月14日,省政府新闻办召开“优化营商环境”主题系列(第五场)新闻发布会,省数据局(省营商环境建设局)相关负责同志介绍我省放权赋能改革、“综合窗口”改革、“办事不找关系”改革和推动“高效办成一件事”等方面的具体举措和阶段性成果,并回答记者提问。

年初以来,省数据局(省营商环境建设局)围绕服务企业、服务项目、服务民生,出台“1+3”系列改革举措,推动制度创新,强化政务服务标准化、规范化、便利化建设,取得阶段性成果。一批企业群众反映强烈的痛点堵点难点问题得到解决。调查问卷显示,经营主体和群众营商环境满意度达到90%以上。

“高效办成一件事”:申报材料平均减少60%

我省高度重视“高效办成一件事”改革,将其作为优化营商环境的重要抓手,列入政府工作报告以及省政府主要领导亲自负责的34项重点任务之一。省营商局作为统筹部门,组织推动各牵头部门、配合部门及各地建立工作联动机制,形成工作合力。组建工作专班,制定重点场景工作台账,建立“发现—通报—整改—销号”机制,确保落实到位。

通过突出“高频关联”选事项、突出“关键小事”找切口、突出“痛点堵点”找问题,确定办事主题,聚焦强化标准引领、强化系统对接、强化服务融合、强化问题破解,提升服务效能。截至目前,年初部署的48个“高效办成一件事”已上线41个,办理260余万件,平均减少申报材料60%、审批环节76%、办理时间68%、跑动次数85%。极大方便了企业群众。教育入学“一件事”、企业注销登记“一件事”入选国办典型经验做法。

在统筹推进“综合窗口”改革上,我省制定并印发《关于进一步深化综合窗口改革的实施方案》,明确时间节点任务。按照“减窗口、减人员、优流程、优平台、增服务、增效能”的思路统筹推进,持续深化省、市、县(区)、乡镇(街道)、村(社区)五级政务(便民)服务中心(站)综合窗口改革,全面提升政务服务质效。

目前,省政务服务中心已有1599项事项纳入综合窗口,占全部事项的98.9%。通过优化窗口布局,将窗口数量从原有的20个减至8个,压减率达到60%;27个进驻部门的97人减至42人,压减率达到56.7%。(下转第二版)

聚焦痛点抓改革 政务服务再升级

辽宁优化营商环境进行时⑤

本报记者 孔爱群

